



ВОДОГОСПОДАРНИК ЗАПОРІЖЖЯ

№ 4 (28) 2017

Газета Запорізької обласної громадської організації «Товариство меліораторів і водогосподарників»

ВІТАННЯ

2018

Happy New Year!

З Новим роком і Різдвом Христовим вітаємо:
Щастя, миру і здоров'я бажаємо,
Хай у Вашому житті не метуть метелиці,
Хай у щасті і добрі все життя простелиться.
Хай горіння і натхнення Вас не залишає,
Щирість, радість і завзяття Вам Бог посилає.
Куті смачної, коляди голосної,
Всіх благ на кожному кроці
У Новому році!

Редакційна колегія



Шановні водогосподарники!

Щиро вітаємо Вас з Новим роком та Різдвом Христовим!

Від усієї душі бажаємо великого людського щастя, міцного здоров'я, добра та радості. Зичимо Вам свіжих сил для нових звершень, мудрих рішень, сміливих дій і добрих справ.

Нехай прийдешній рік подарує Вам радість зустрічей й відкриттів, перемог і досягнень у Вашій професійній діяльності, виправдає Ваші найбільш добрі надії і прагнення, принесе достаток і добробут вашим сім'ям.

Голова та Правління Товариства меліораторів і водогосподарників

СУЧАСНІСТЬ

"AQUA UKRAINE-2017" - МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ

7-9 листопада 2017 р. в м. Київ відбувся XV Міжнародний водний форум "AQUA UKRAINE-2017", під час якого було висвітлено діяльність водогосподарсько-меліоративного комплексу України



На офіційному відкритті XV Міжнародної спеціалізованої виставки "AQUA UKRAINE-2017" голова Держводагентства Ірина Овчаренко наголосила на важливості раціонального використання водних ресурсів, так як не одна галузь економіки та жодна людина не може обійтися без води.



Учасники форуму мали змогу ознайомитися з експозиціями виставки "AQUA UKRAINE-2017" та оглянути її експонати, а також прийняти участь у науково-практичній конференції "Вода та довкілля", під час якої висвітлювали сучасні питання, пов'язані з водним фактором, а саме очищення стічних вод, стратегія розвитку водного господарства України, автоматизовані системи уп-



равління водним господарством, охорона водних ресурсів, управління паводками та адаптація до змін клімату, нормативно-правава база та гармонізація українського водного законодавства з європейськими директивами, реформування житлово-комунального господарства.



Від Запорізького облводресурсів в проведенні заходу взяли участь: начальник облводресурсів Шляховчук В.А., начальник відділу ТЕБ управління Рибалко І. Г., начальник відділу водокористування управління Гелетюк Т.І., а також фахівці підвідомчих організацій облводресурсів.

ЖИТТЯ УПРАВЛІННЯ

27 жовтня 2017 року в Запорізькій гідрогеолого-меліоративній експедиції (ЗГГМЕ) відбулась науково-практична конференція "Меліорація та водокористання", яка була присвячена Дню працівника сільського господарства.

використання" відбулася 20 березня 2015 р. в ТДАТУ. Переважна більшість з нашого кола науковців, спеціалістів та викладачів була присутня на науково-практичному семінарі, який був присвячений Всесвітньому дню води в березні цього

Виступ Рибалко І. Г. (начальник відділу техногенно-екологічної безпеки Запорізького облводресурсів) – "Басейновий принцип управління водними ресурсами в Запорізькій області".
Виступ Брезицького В.І. (головний гідрогеолог

МЕЛІОРАЦІЯ ТА ВОДОКОРИСТУВАННЯ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ

В підготовці і проведенні конференції активну участь приймали Запорізьке управління водних ресурсів, ТОВ "Запорізький науковиробничий центр "Запоріжгідропроєкт", науковці та викладачі Таврійського Державного Агротехнологічного Університету та ВСП "Мелітопольський коледж ТДАТУ".

Також на конференції працювали провідні спеціалісти Мелітопольського, Кам'янського, Придніпровського, Якимівського МУВГ та Управління каналів Північно-Рогачикської зрошувальної системи, Запорізької гідрогеолого-меліоративної експедиції, представники

КП "Водоканал" Мелітопольської міської ради, наукові співробітники Національного парку "Великий Луг". Поряд з науковцями у роботі брали участь фермери та студенти і представники бізнесу з Києва та інших міст України. Виступила з промовою депутат Запорізької обласної ради,

року. Одним із прийнятих рішень було подальше розповсюдження знань та проведення робіт по пропаганді екологічних знань, бережного відношення до водних ресурсів та їх раціонального використання. Саме за означеними напрямками обумовлена науково-технічна нарада (круглий

стіл), яка проводилась в приміщенні Дніпрорудненської загально-освітньої школи I-II ступенів, де зустріла і привітала учасників наради директор цього навчального закладу Любов Семенівна Прінь. Перед учасниками конференції виступив художній колектив школи.



Експерсія до лабораторії

голова комісії з питань агропромислового комплексу та сільськогосподарського виробництва, директор Приватно-орендного підприємства "Агровиробнича фірма "Злагода" Луценко Катерина Василівна.

Перша зустріч в форматі "Меліорація та водо-

нарада (круглий стіл), яка проводилась в приміщенні Дніпрорудненської загально-освітньої школи I-II ступенів, де зустріла і привітала учасників наради директор цього навчального закладу Любов Семенівна Прінь. Перед учасниками конференції виступив художній колектив школи.

Перед пленарним засіданням гості та учасники конференції відвідали лабораторію моніторингу вод та ґрунтів ЗГГМЕ, мали можливість побувати на Головній Насосній Станції Північно-Рогачикської зрошувальної системи.

На пленарному засіданні були заслухані доповіді доктора технічних наук, завідувача

кафедри "Сільськогосподарські машини" ТДАТУ Караєва О. Г., начальника відділу водокористування Запорізького обласного управління водних ресурсів Гелетюк Т. І., начальника відділу техногенно-екологічної безпеки Запорізького облводресурсів Рибалко І. Г., кандидата технічних наук, доцента кафедри



Експерсія на ГНС

"Сільськогосподарські машини" ТДАТУ Мовчана С. І., головного гідрогеолога ТОВ НПЦ "Запоріжгідропроєкт" Брезицького В. І. та інших науковців. Свої доповіді презентували також директор ТОВ "Полив Сервіс" (м. Мелітополь) Філіпов Д. О., директор ТОВ "Системи та технології" (м. Київ) Ніколаєв М. А. та інші представники бізнесу.

Виступ Гелетюк Т. І. (начальник відділу водокористування Запорізького облводресурсів) – "Зрошення в Запорізькій області в умовах реформування управління водних ресурсів".



ТОВ НПЦ "Запоріжгідропроєкт") – "Підземні води Запорізької області. Проблеми водопостачання".

За підсумками роботи науково-практичної конференції були прийняті відповідні рішення. Серед них з метою підвищення рівня пропаганди знань, пов'язаних із раціональним використанням водних ресурсів, сприяння та підтримка розповсюдженню екологічних знань, бережного відношення до водних ресурсів у галузі водогосподарського комплексу, проведення регулярних зустрічей в начальних закладах з учнями та з молоддю.

В роботі конференції ще раз було підкреслено, що Запорізька область, маючи такий багатий

природний потенціал як родючі ґрунти, розвинену систему меліорації повинна забезпечити високу продуктивність сільськогосподарських культур. Це може відбутися тільки в разі об'єднання зусиль законодавчої та виконавчої влади, які повинні

спиратися на наукові обґрунтування, які напрацьовані в установах Української Академії Аграрних наук та Державного Агентства водних ресурсів України.

Рибалко І. Г.

* **ВОДОГОСПОДАРНІКИ ОБЛАСТІ** ***НОВІ ПІДХОДИ В ПІДПРИЄМНИЦТВІ -
НА БЛАГО ВСІЄЇ ГРОМАДИ**

Депутат Плодородненської сільської об'єднаної територіальної громади Михайлівського району Олексій Верещага втілює в рідній громаді ідеї, що приносять користь всім підприємствам території.



З 2015 р. ТОВ "СПП ЛАНА" під керівництвом Олексія Верещаги застосовує принципово нові, сучасні підходи до виробничих та торгових процесів.

Підприємство швидко і успішно вийшло на іноземні ринки, зокрема, експортуючи в Німеччину насіння гарбуза. Більш масштабний проект, також запропонований керівником підприємства, - створення на території села великого логістичного центру для сільськогосподарської продукції.

Наступного року будівництво вже завершується. За планом центр буде використовуватися для зберігання та охолодження продукції не тільки ТОВ "СПП ЛАНА", а й інших аграрних підприємств району.

Дуже важливо, що ТОВ "СПП ЛАНА" зможе взяти на себе функції реалізатора продукції дрібних господарств району.

Завдяки зусиллям О. Верещаги будівництво логістичного центру залучило в громаду зовнішні інвестиції. Ініціативу фінансово підтримав Український проект бізнес розвитку плодоовочівництва (UHBDR), що розподіляє в рамках грантів кошти з Канади, Ізраїлю та інших країн.



ТОВ "СПП ЛАНА" плідно співпрацює з Придніпровським міжрайонним управлінням водного господарства, яке подає воду на зрошення 143 га саду. Господарство вирощує багато сортів яблук: айдаред, флорина, голден делішес, а без води в наших кліматичних умовах високий врожай не отримаєш!

Вода - це основа всього живого. Без неї сад не буде рости, цвісти, плодоносити, а восени врожай буде мізерним. Крім того, рослини, які недоотримали вологу в літній період і восени, погано переносять морози взимку, так як послаблюються їх захисні сили.

Тож господарство у 2011 році побудувало краплинне зрошення саду на площі 143 га і щороку дніпровська вода живить коріння дерев, що дозволяє отримувати високі врожаї яблук.

Крім згаданого вище, ТОВ "СПП ЛАНА" є учасником програми "Агроінтернатура", яка надає молодим аграріям, сту-

дентам і випускникам вузів можливість пройти практику та отримати перше постійне робоче місце на успішному підприємстві.

Запорізька молодь вже скористалась цією можливістю. Треба робити ставку саме на таких молодих та освічених працівників сільського господарства, що вже зараз працюють на благо рідного краю.

11 жовтня 2017 року в м. Київ в Резиденції Президента України відбулися урочистості з нагоди Дня захисника України та свята Покрови Пресвятої Богородиці. Були і нагороди.

Сертифікатом "Золотий символ якості товарів та послуг", надання правових повноважень на маркування продукції та послуг, що відповідають стандартам якості, та використання його зображення в рекламних цілях було нагороджене підприємство Михайлівського району - ТОВ "СПП ЛАНА" с. Плодородне.



Директор ТОВ "СПП ЛАНА" Верещага Олексій Леонідович отримав почесне звання "Керівник року".

Орденами "За розбудову України" за видатні досягнення у сільському господарстві, спрямовані на розвиток економічної незалежності України були нагороджені робітники ТОВ "СПП ЛАНА" - Штепа Олександр Миколайович - механізатор, Штепа Андрій Миколайович - механізатор, Сардак Олександр Борисович - водій, Сидоренко Надія Іванівна - робітниця саду.

**ВІДНОВЛЕННЯ ЗРОШЕННЯ - ВИМОГА ЧАСУ**

Перетворення сільськогосподарського виробництва в високорозвинений сектор економіки неможливе без зменшення його залежності від несприятливих природно-кліматичних умов. А так як Запорізька область відноситься до зони ризикованого землеробства, через помірно континентальний клімат з високим температурним режимом, то проблема поліпшення умов вологозабезпечення сільськогосподарських культур може бути успішно вирішена тільки шляхом зрошення.



Основними напрямками роботи ПОП "АФ Злагода" Василівського району є вирощування зернових, зернобобових та технічних культур.

Керівником господарства вже багато років є Катерина Василівна Луценко, депутат Запорізької обласної ради, голова постійної комісії з питань агропромислового комплексу та сільськогосподарського виробництва. У господарстві впроваджуються нові технології обробки сільськогосподарських культур, сучасний насіннєвий матеріал, хімізація.

Агрофірма "Злагода" розпочала відновлення зрошення у 2012 році шляхом встановлення дощувальних машин "Фрегат" на трьох позиціях. Проблема полягала у необхідності реконструкції і у ремонті внутрішньогосподарської зрошувальної мережі. І тільки у цьому році вдалося запустити в роботу всі позиції ДМ "Фрегат" від насосної станції НСП-18а Північно-Рогачикської зрошувальної системи. Це була клопітка робота по ремонту та відновленню, але результат є.

На сьогоднішній день Придніпровським МУВГ було подано 394 тис.м³ для поливу 230 га зрошувальних земель. Але господарство не буде зупинятись на досягнутому і планує, по можливості, відновити всі мережі, які знаходяться на території підприємства. А це ще 550 га, які підлягають відновленню, і на яких у майбутньому будуть встановлені сучасні низьконапірні дощувальні машини для більш ефективного використання меліорованих земель.

* **НАШІ БУДНІ** ***Про підготовку водогосподарських об'єктів Запорізького обласного управління водних ресурсів до поливного сезону 2018 року**

З метою забезпечення ефективної та надійної роботи меліоративних систем, державних зрошувальних та дренажних насосних станцій, трансформаторних підстанцій, магістральних каналів, гідротехнічних споруд у 2018 році, поліпшення використання меліорованих земель, а також на виконання доручення Держводагентства України від 04.10.2017 №5619/3/11-17. Запорізьке обласне управління водних ресурсів підготувало відповідні накази. Наказом від 15.09.2017 №135 "Про підготовчі роботи до ремонтного періоду 2017 - 2018 років" затверджені основні заходи щодо підготовки меліоративних систем до роботи у 2018 році, наказом від 07.12.2017 №172 "Про заходи



щодо підготовки міжгосподарських меліоративних фондів до поливного сезону 2018 року" затверджені зведені плани графіки підготовки зрошувальних, дренажних насосних станцій та підстанцій, автотранспорту та тракторної техніки, об'єктів міжгосподарської зрошувальної системи. Також затверджені заходи щодо підвищення експлуатаційної надійності насосних станцій та об'єктів міжгосподарської зрошувальної мережі і план підготовчих заходів з водообліку.

14 та 16 листопада 2017 року в облводресурсів відбулась нарада з питань підготовки меліоративних систем до роботи у 2018 році за участю головних інженерів, керівників служб експлуатації, енергетики та механізації управлінь. Протоколи рішень наради надіслані керівникам управлінь для вжиття заходів щодо виконання його рішень.

Роботи з підготовки меліоративних систем і споруд на них до поливного сезону 2018 року продовжуються.



з 50-річчям від дня народження

по Якимівському МУВГ
Бусвича Володимира Вацлавовича -
машиніста насосних установок
Цекова Володимира Івановича -
машиніста насосних установок

по Веселівському МУВГ
Гречишкіну Надію Михайлівну -
бухгалтера I категорії
Михайличенка Віктора Івановича -
водія автотранспортних засобів

по Запорізькому МУВГ
Бакума Олександра Івановича -
машиніста насосних установок

по Кам'янському МУВГ
Бобрика Валентина Григоровича -
ремонтувальника руслового
Олійника Андрія Олексійовича - слюсаря-
електрика з ремонту електроустаткування

по Придніпровському МУВГ
Лимаря Ігоря Васильовича - сторожа
Бурчака Геннадія Петровича - машиніста
насосних станцій
Лисака Ігоря Володимировича - начальника цеху
з ремонту електромеханічного устаткування

по Управлінню каналів ПРЗС
Міняйла Сергія Івановича - водія
Підтєопу Олександра Миколайовича -
ремонтувальника руслового
Єрещенко Людмилу Євгенівну -
ремонтувальника руслового

по Запорізькій гідролого-меліоративній
експедиції
Явтушенко Олену Миколаївну -
замірника Приазовського загону
Колесник Олену Михайлівну -
провідного гідролога Приазовського загону

з 55-річчям від дня народження

по Якимівському МУВГ
Лакомську Ганну Іванівну - прибиральницю

Вітаємо ювілярів

по Веселівському МУВГ
Бубнюка Миколу Ілліча -
машиніста насосних установок

по Вільнянському МУВГ
Данільченка Олександра Павловича -
машиніста насосних установок
Костенка Василя Федоровича -
машиніста насосних установок
Тертишну Людмилу Адамівну - начальника ВЕВС
Яценка Олександра Анатолійовича -
машиніста насосних установок

по Кам'янському МУВГ
Хорешкову Аллу Павлівну -
диспетчера I категорії

по Мелітопольському МУВГ
Солдатську Олену Валентинівну -
головного інженера
Бохон Ірину Вікторівну - механіка I категорії
Глуценка Анатолія Олексійовича -
машиніста насосних установок

по Запорізькій гідролого-меліоративній
експедиції
Солопа Юрія Володимировича -
еколога I категорії

з 60-річчям від дня народження

по Якимівському МУВГ
Кіричевську Тетяну Вікторівну - начальника
відділу водокористування

по Веселівському МУВГ
Голубовського Олександра Олександровича -
головного інженера, в.о. начальника управління

по Вільнянському МУВГ
Морщ Ольгу Петрівну - сторожа РММ
Чалу Наталію Миколаївну - завідувача складу

по Кам'янському МУВГ
Холобіка Олексія Григоровича - завідувача
майстерні ремонтно-механічної
Железняк Надію Миколаївну - машиніста
насосних установок

Кириленка Володимира Івановича - водія
автотранспортних засобів
Заногу Анатолія Миколайовича - машиніста
насосних установок

по Мелітопольському МУВГ
Бондаренка Олександра Вікторовича - оглядача
гідротехнічних об'єктів

по Придніпровському МУВГ
Шуть Михайла Григоровича - машиніста
насосних установок
Зварійчука Василя Юрійовича - машиніста
насосних установок
Малика Олександра Миколайовича - машиніста
насосних установок
Форошівську Тетяну Григорівну - машиніста
насосних установок

по Управлінню каналів ПРЗС
Тищенко Анатолія Івановича - електромонтера

з 65-річчям від дня народження

по Якимівському МУВГ
Король Миколу Олександровича - сторожа

по Вільнянському МУВГ
Андрущенко Віктора Миколайовича - начальника
станції насосної

по Кам'янському МУВГ
Цебер Тетяну Пилипівну - медичну сестру

з 70-річчям від дня народження

по Кам'янському МУВГ
Кирилова Антона Антоновича -
машиніста насосних установок

з 75-річчям від дня народження

по Придніпровському МУВГ
Вертегел Любов Іванівну -
сторожа РММ

Бажаємо міцного здоров'я, сімейного
благополуччя, радості, злагоди і добробуту,
успіхів у подальшій праці.

ВОДА В НОВОРІЧНИХ ТРАДИЦІЯХ РІЗНИХ КРАЇН

Досить екзотично новорічні урочистості проходять в Австралії. Через відсутність снігу, ялинок, оленів та інших звичних атрибутів свята Дід Мороз на пляжах Сіднея з'являється в плавальному костюмі на спеціальному яскраво прикрашеному серфінгу. Причому, дотримуючись традиції Старого Світу, в його одязі обов'язково присутні біла борода і червона шапочка з помпончиком на кінці.



Оскільки в Бірмі Новорічні свята припадають на самий жаркий час, їх прихід відзначається фестивалем води. Видовище треба сказати, потішне: люди при зустрічі поливають одне одного водою з різного посуду. Але обливання водою



нікого не ображає, адже цей ритуал - свого роду побажання щастя в Новому році.

Химерна суміш обрядів індіанських і африканських вірувань з європейським колоритом перетворили бразильський Новий рік в ритуал нестримного карнавалу і традиційного поклоніння древнім богам. У той час, як на пляжі Копакабани майже мільйон глядачів спостерігають за магічними перетвореннями вогнів, що злітають у небо зі спеціально встановлених на морі плотів, в Лагуна ді Фрейтас найвища в світі плаваюча ялинка висотою 82 м освітлюється вогнями салюту на фоні не менш відомої статуї Христа-Спасителя, який розтягнув свої десниці, благословляючи чудове місто. Крім того, напередодні Нового року в Бразилії на океанському пляжі загоряються на піску тисячі свічок. Жінки в довгих сукнях заходять у воду і кидають пелюстки квітів у хвилі океанського прибою.



У В'єтнамі Новий рік зустрічають вночі. З настанням сутінків в'єтнамці запалюють багаття в парках, садах або на вулицях. Близько них збираються кілька сімей, на вугіллі готують особливі ласощі з рису. У цю ніч забувають всі сварки, прощають всі образи, адже Новий рік - це свято дружби! Весь наступний день в'єтнамці проводять в сім'ї. В'єтнамці вірять, що перша



людина, яка увійде до них у будинок в Новому році, принесе їм удачу, або ж навпаки - горе і нещастя. Тому в ці дні зустрічаються тільки з перевіреними людьми, про всяк випадок.

Ще в новорічну ніч у В'єтнамі прийнято випускати живих королів у річки і ставки. За переказами на спині коропа плаває бог, який в Новий рік відправляється на небеса, щоб повідати там, як живуть люди на Землі.



Газета «Водогосподарник Запоріжжя»
видавець - Запорізька обласна громадська
організація «Товариство меліораторів
і водогосподарників»
Свідоцтво про державну реєстрацію
друкованого ЗМІ-33 №954-229-Р
від 16.02.2010 р.

Адреса замовника: 69095,
м. Запоріжжя, пр. Соборний, 105
Ел. адреса: zap.ovr.16@gmail.com
Сайт: www.zovh.gov.ua
Розрахунковий рахунок: 26008000116120
МФО 300023 ПАТ "Укрсоцбанк"
КОД 35842122

Редактор газети: Гелетюк Т. І.
Редакційна колегія:
Неткал О.О.
Рибалко І.Г.; Беспала К.В.
69095, м. Запоріжжя, пр. Соборний, 105
Тел.: 62-41-94

Друкарня КП «Дніпровський металург»
м. Запоріжжя, вул. Антенна, 4.
Обласна безкоштовна газета.
Замовлення № 3775.
Тираж: 300 примірників.
Видається 1 раз на квартал.